

一封私信

写给留守女儿的一封信

# 不要和陌生人说话

文/唐文胜

亲爱的湘儿:

时间过得真快,转眼间2013年又过去了。此时此刻,你一定在老屋的大门前默默地期盼爸爸妈妈回家过年吧?可是亲爱的湘儿,爸爸妈妈这一次恐怕又要令你失望了,创业打拼在他乡的日子里,无论爸爸妈妈怎么努力,也无法缩短你我之间的距离。每年新春佳节回家陪你过年永远是爸爸妈妈一个遥不可及的美梦,工作和经济决定了爸爸妈妈的归期,因此无论你怎么期待和恳求,爸爸妈妈也无法满足你这个小小的心愿,为此爸爸妈妈深怀无尽的愧疚!

亲爱的湘儿,我淘气可爱的小“金猪”,你并不知道,创业打拼在他乡的日子,每当夜深人静,独坐租房,手中握着你可爱的照片,脑海里回想着与你相伴的点滴音容,遥望千里之外的故乡,爸爸妈妈总是痴痴地呜咽……尤其是现在,新闻总是出现一些骇人听闻的事,我真的很担心你。你才十来岁,正是天真烂漫的年龄,要是你被坏人盯上了,那可怎么办?我真是不敢想象。湘儿,你一定要记得,不要跟陌生人说话,不要吃陌生人的东西,不要离开爷爷奶奶。有些话,爸爸不知道怎么跟你讲,因为你还太小。我真希望你能一下子长大,长大到能保护自己,有保护自己的意识。我跟爷爷奶奶交待过,一定要好好保护你。可是,我和你妈妈还是每天担心。

湘儿,你不要怪爸妈没能力,爸妈但凡有一点可能,都会接你过来上学。可是我们不能。这里的学校,你上不了。你妈妈说了,就算出钱让你上了这儿的学校,你会被同学们攀比得不开心。想来想去,还是觉得你留在家乡的学校比较好,因为那里有你的上伙伴。

湘儿,以后,不要再和邻居哥哥们一同去河里洗澡了,不要到前面屋里的叔叔家去要他帮忙了,不要到晚上一个人出去了,记住这些,好吗?迟早有一天,你会明白我们的苦心。还有,如果男老师要你单独去他办公室,请记得一定要告诉你的同学。

爸爸妈妈并不是坏人,也不想把世界想得这么坏,但是,我们只有你这一个女儿。不在你身边,我们已经很愧疚了,如果你再受到伤害,我们该怎么生活……

新年的欢呼声响起了。湘儿,祝你2014年开开心心。我和妈妈201314!

想你的爸爸

2013年12月31日

如果您有一些话想对亲人、朋友、偶像、明星、情敌、爱人……说,就写一封信给我们投稿吧。我们将择优刊登,稿件限千字以内。

邮箱: 915029624@qq.com。



## 三招破解婆婆的“垂帘听政”

了解历史

老公虽然没有回家,但是他仍每天给我发信息,叫我好好照顾自己,他说等婆婆气消了,就带女儿回来。幸得老公善良,我才有机会了解婆婆过去的事。因为我知道,不了解清楚过去他们家是咋回事,我就不可能破解婆婆的“垂帘听政”,所谓知己知彼,百战不殆。

老公告诉我,婆婆以前年轻漂亮,是出名的美人,但公公就是个半天蹦不出一句话的老实焊工,长得不如婆婆好,书读得没有婆婆多,钱挣得也没婆婆多,所以这样的家庭里,婆婆一手遮天。我还去向姨婆婆,也就是婆婆的亲妹妹打听情况。姨婆婆告诉我,婆婆以为找个老实的男人会过好日子,可真结婚了婆婆才知道,男人得有男子气概,女人当家作主的家庭,大多不幸福,所以婆婆觉得和公公过日子太累,因为公公不理解她,公公对她的一切所作所为也不大过问,后来两人就离婚了。“你婆婆应该是怕你们的婚姻重复她自己的婚姻老路,所以才想让自己的儿子成为一家之主。”

原来是这样的,这有何难?我让老公成为一家之主就是了。

彻底交权

我上婆婆家给她道歉,说我做错了,不该不尊重她老人家。我还把家里所有人情往来本,这一年多来的账本,家里大大小小的账单,全拿出来,当着婆婆的面交给老公,告诉他以后他当家。最重要的是,我还交出了自己的银行卡。我说:“我每月只要800元零花,其他的衣服化妆品费用,我会提前跟你申请。以后,你就是家里的主人。”老公大吃一惊,然后看了看婆婆,似在寻求帮助。婆婆不动声色地看着我,然后笑道:“是该这么做,你一个女人家,得闲就看看书,不要操持家里的事。男人的脊梁骨硬不硬,就看他在家里的地位。”于是,老公惴惴不安地接收了我拿出来的这些东西,然后,我们带着女儿回家了。此后,我还真是乐得清闲,家里所有事务,我都甩给老公,老公一有不懂,就打电话问婆婆,这更让婆婆知道了我是真的“放权”了,她对老公的态度也渐渐变好。

让婆婆“自省”

老公人进他们单位五年了,只升过一个副组长之职,外派出去学习的机会也一次都没有。他已经两次竞聘主管之位,三次争取去美国学习的机会,可是,次次都失败。老公已三十出头,婆婆为这事也急,她一直希望她儿子是一个顶天立地的男子汉。今年中秋节,我和老公带了礼品上老公领导家,他领导说:“你人品不错,做事也勤勤恳恳,但我们都觉得你做事优柔寡断,缺乏当领导的魄力。”领导果然是一语击中!老公确实是养成了事事听从婆婆意见的习惯。

回来后,老公照我教的对婆婆说:“我觉得这种性格可能是从小养成的,什么事都得听你的,不听吧,您又不高兴,我又怕您气出毛病。”婆婆一听,禁不住鼻子一酸,眼泪就流了出来。她实在没想到,为了儿子的幸福,她付出了一生的心血,到头来还成为影响儿子成长的“罪魁祸首”,她觉得自己真的应该反省了!

后来,婆婆过去那种经常出现的淡定的笑容没有了,取而代之的是戚哀之色。老公因升职之事越郁闷,婆婆就越戚哀。我心想,对婆婆这种人,就得以德报怨。于是,我安慰她:“妈,没事的,这次不行,还有下次。只要老公以后做事果断,有气魄一些,升职是很有希望的。”

现在,婆婆渐渐不要老公天天给她“上奏”了,而是经常说,“你去问下你老婆的意思吧”,“你自己拿主意吧”。

## 婆婆“垂帘听政”的那些事

前几天看了一则新闻,说一对结婚一个月的夫妻,因老妈交待过要每天打电话汇报情况,丈夫就每天和老妈煲一个多小时电话粥,妻子受不了要离婚!我惊觉,婆媳故事总是相似的。我也曾被婆婆“垂帘听政”了好一段时间,幸而现在化解了,目前我们正在“走向共和”。

### ●房本写婆婆的名,贷款我们来还

结婚前,老公说过要和婆婆一起住,我同意了。可新婚两三个月后,突然有一天,老公跟我说:“我和妈上周去买了一套二手房,妈说二手房便宜,配套好。她还交了三成首付,剩下的贷款,我们两人还。”我有点蒙!这是给我们买的房?婆婆说是的,而且她的意思是可以马上搬过去住。可我不喜欢二手房啊,这么大的事,不跟我商量!好吧,反正是给我买房,我忍了!

可我又想错了,这房子是写的婆婆的名字!她可真精明,知道哪怕写了老公的名字都是我们共有财产,于是她写了她一个人的名字!可是,你有本事就付全款啊?剩下的七成还不是要我来分担,凭什么连个名字都没有?老公看我发脾气,就给婆婆打了个电话,完了来跟我说

“我妈说了,她就把我这个儿子,以后她的房子还不就是我们的吗?难道你还担心我跟你离婚不成?我不是那样的人。”

### ●家庭财政大权不能由我掌握

老公其实人还挺好说话,搬到我们小两口的房子里后,我对他说:“我们现在要还房贷,要准备生小孩,得合理用钱,好好理财,家庭收入得分类,你要把你的钱交上来,由我统一管理,不然,家里一辈子也存不来钱。”老公很听话地上交了工资卡,还说是家里的财政司,他每月向我拿零花钱。

没想到过了几天,老公跟我说:“我觉得一个男人在外没点钱不行,你也不希望你老公被人看不起吧?”我立马就知道了,这一定是婆婆教的。我说:“你怎么会被人看不起呢?你年纪轻轻的,工作体面,有房有车有家,长得也帅。你要是带

多了钱出去,我才不放心呢!”我温柔地同老公好好说,他就不再纠结了。可是,慢慢地我发现,老公那些现金奖、物资奖,几乎没有了,一问才知,他自个留着了,有些送到婆婆那去了。老公说:“我应该要保持一家之主的地位,应该有一家之主的姿态,所以我这么做是没问题的。”他只差要回他的工资卡了。

### ●婆婆插手,女儿保险买不成

婆婆是很保守的人,她认为,钱只有拿在自己手里才放心,所以她老人家没有任何投资,全是存款。这不是备着钱等通货膨胀吗?女儿出生后,我和老公早就打算给女儿买份保险,可婆婆硬是不同意。她以照顾孙女为由,光明正大搬来我家住,监督我不买保险,说那都是骗人的。

我也憋不住了!趁着我刚生女儿的身份,哭着对老公发脾气,老公一见我哭又闹,他就赶紧答应我买保险。但我得悄悄进行,不能让婆婆知道。可不到两个月,老公不知怎么还是老老实实跟婆婆交待了,婆婆非常吃惊地说“这么大的事,你居然瞒着我?”她这话明显是说给我听的。我可不管,继续安然无恙吃东西。婆婆“哼”一声,依然淡定地笑,然后回家了!

万事大吉呀!可第三天我一下班,只看到冰箱上老公留的字条:我带女儿去和妈住一段时间,她心情不好。你放心,我会很快回来的!

婆婆这主意可真够傻的。我实在受不了她这样“垂帘听政”了,这日子要过不下去了,我绝对离!

倾诉/文彬 整理/刘艳

看过后宫剧的都知道,一个妃子能否在后宫平安生活下去,除了有皇帝的宠爱,还得有太后的垂青才行。剧中的太后大多吃斋念佛,可一到紧要关头,太后就垂着帘子训着话,皇帝大气都不敢出,然后妃子们该遭殃的遭殃,该晋位的晋位。太后表面上似乎不理政事,可臣子们都知道,皇帝的帘子后面有一双多么犀利的耳朵。可见垂帘听政这事,“兹事体大”!当你家里有个“垂帘听政”的婆婆,她什么事都不露面,却能在背后遥控你的老公,你该如何化解她这“垂帘听政”的策略呢?来看看今天的故事吧!



# 家有婆婆,垂帘听政